

# ТИПОЛОГІЯ КРАЇН СВІТУ ЗА РІВНЕМ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ

А. БЕРЕГОВСЬКА, студентка гр. МТС-1-21

Науковий керівник Застава І.А., старший викладач

**Дніпровський державний аграрно-економічний університет**

Між країнами існують значні відмінності за розмірами території, кількістю населення, економіко-географічним положенням, державним ладом і устроєм, рівнем розвитку.

За класифікацією ООН, де індикатором є ВВП на душу населення, можна виділити 3 типи країн світу:



1. Промислово розвинені, або індустріальні країни - загальна площа складає 24% території світу; чисельність населення - 15% від населення світу, ВВП країн складає 74% від світового ВВП. Ці країни володіють величезними фінансовими ресурсами і на їх частку припадає 9/10 іноземних інвестицій, тобто довгострокових вкладень капіталу безпосередньо у підприємства промисловості, сільського господарства, торгівлі та інших галузей господарства зарубіжних країн. При порівнянні національних економік розвинутих країн використовується комплекс "стандартних" значень макроекономічних показників, до якого, наприклад, належать: зростання ВВП - від 2-3% і вище; рівень інфляції - 4-5% на рік; дефіцит державного бюджету - до 9,5% ВВП; позитивне

сальдо платіжного балансу країни. Ці держави виробляють 47 % світового ВВП і зосереджують у своїх руках 51 % міжнародної торгівлі.

До таких країн відносяться: «Велика сімка», «малі» західноєвропейські, переселенського типу, інші західноєвропейські, країни-«карлики».

2. Країни з перехідною ринковою економікою - площа країн складає

26 % від території світу, чисельність населення складає 33% від загальної чисельності населення світу, ВВП країн складає 6% від ВВП світу. Перехідною вважається економіка, що перебуває у процесі великомасштабних змін, які ведуть до іншої стабільної економіки.

До таких країн відносяться: центральноевропейські та балтійські, Балканського півострова, пострадянські та Монголія.

3. Країни, що розвиваються - загальна площа - 50% території світу, населення близько 52% від населення світу; ВВП країн складає від світового ВВП - 20%; частка обробної промисловості у ВВП становить не більше ніж 10 %. Це здебільшого колишні колонії, які здобули політичну незалежність і створюють свої національні економіки. Вони відрізняються розмірами території, запасами природних ресурсів, рівнем економічного розвитку, місцем у світовому господарстві.

До таких країн відносяться: ключові (лідери світової економіки, нові індустріальні, малі нафто- і газодобувні, малі острівні («податкові притулки»), інші (у т.ч. найменш розвинені).